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КРИМІНАЛІСТИЧНЕ (СИГНАЛЕТИЧНЕ) 3D-СКАНУВАННЯ 
ЗОВНІШНОСТІ ЛЮДИНИ 

 
Статтю присвячено дослідженню можливостей криміналістичного (сигналети-

чного) 3D-сканування зовнішності людини. Охарактеризовано 3D-сканування як пе-
рспективний метод наочно-предметного фіксування криміналістично значущої ін-
формації. Криміналістичне (сигналетичне) 3D- сканування людини визначено як 
процес фіксування розмірно-просторових та кольорових характеристик ознак зовні-
шності людини за допомогою спеціалізованого програмно-апаратного комплексу за-
для отримання цифрової тривимірної моделі тіла людини чи окремих елементів її 
зовнішності. Запропоновано та охарактеризовано основні способи сигналетичного 
3D- сканування: з використанням методу поліфотограмметричної фотозйомки, з ви-
користанням 3D-сканерів загального призначення та вузькоспеціалізованих компле-
ксів для сканування зовнішності людини, наведено переваги й недоліки кожного спо-
собу. Наголошено, що в сучасних умовах найбільш реалістичним є 3D-сканування 
зовнішності людини з використанням безконтактних 3D- сканерів загального приз-
начення. Залежно від конкретного об’єкта виокремлено криміналістичне 3D-скану-
вання обличчя, погруддя, усього тіла людини, окремих частин тіла (анатомічних еле-
ментів зовнішності) та супутніх елементів зовнішності, а також сканування живих лю-
дей і трупів. Наведено алгоритми 3D-сканування обличчя, погруддя та всього тіла 
людини. Описано порядок дій для обробки відсканованих сирих даних та створення 
3D-моделі елемента зовнішності людини з використанням програмного комплексу 
Artec Studio 17. Продемонстровано результати експериментального 3D-сканування 
погруддя та всього тіла людини. Запропоновано можливі напрямки використання 
криміналістичного (сигналетичного) 3D-сканування людини в практиці розкриття і 
розслідування кримінальних правопорушень. 

Ключові слова: доказування, фіксування, криміналістично значуща інформа-
ція, зовнішність людини, 3D-сканування людини, 3D-модель. 

 
Постановка проблеми. Належне фіксування ознак зовнішності людини є 

необхідною складовою доказової діяльності під час розслідування більшості 
кримінальних правопорушень. Класичні способи наочної фіксації таких ознак 
(фото-, відеозйомка) активно використовуються на практиці під час проведення 
слідчих (розшукових) дій, у межах експертних досліджень та з метою криміна-
лістичної реєстрації осіб. Утім, наведені способи мають суттєвий недолік – еле-
менти зовнішності людини можуть бути зафіксовані лише в одній проєкції (з 
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одного боку), а отримані фотознімки (кадри відео) є «пласкими». Дану пробле-
му можливо розв’язати за допомогою застосування технології 3D-сканування, 
що дозволить зафіксувати елементи зовнішності в їх об’ємі, зі збереженням про-
порцій, розмірів і кольорів. Створення тривимірних моделей окремих елементів 
зовнішності та всього тіла людини забезпечить якісно новий рівень наочності та 
дозволить вирішувати низку ідентифікаційних, діагностичних й ситуаційних 
завдань у слідчій та експертній практиці.  

3D-сканування зовнішності людини застосовується у багатьох сферах люд-
ського життя. Зокрема ідентифікація особи на основі фіксування розмірно-про-
сторових характеристик її обличчя (фактично – 3D-сканування) активно вико-
ристовується в техніці компанії Apple з 2017 року (технологія Face ID). Камера 
TrueDepth пристроїв Apple отримує точні дані обличчя, проєктуючи на нього 
тисячі невидимих точок. Потім пристрій аналізує їх і створює структурну карту 
обличчя, а також його зображення в інфрачервоному спектрі [1]. 3D-сканування 
зовнішності людини є основою створення багатьох спеціальних ефектів у сучас-
них кінострічках та комп’ютерних іграх, застосовується в медицині [2], археоло-
гії [3], виробництві одягу тощо. Але у вітчизняну практику розкриття й розслі-
дування кримінальних правопорушень технології 3D-сканування поки не були 
запроваджені.  

Відтак, з’ясування можливостей криміналістичного (сигналетичного) 3D-
сканування зовнішності людини, розробка методів та алгоритмів дій щодо та-
кого сканування, а також визначення основних напрямків застосування отрима-
них 3D-моделей у правоохоронній практиці є актуальним науковим завданням. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Методи наочно-образної фікса-
ції ознак зовнішності людини розроблялися А. Бертильоном, Є Ф. Буринським, 
Н. Д. Вороновським, І. В. Жолновичем, К. В. Калюгою, Є. С. Маньком, С. М. По-
таповим, М. В. Салтевським, О. А. Сокиринською, В. Ю. Шепітьком тощо. Мож-
ливості використання 3D-технологій у діяльності з розкриття та розслідування 
кримінальних правопорушень у своїх наукових роботах досліджували А. О. Ан-
тощук, В. В. Баранчук, О. О. Баринова, С. В. Данець, О. М. Дуфенюк, А. В. Кова-
ленко, Н. В. Павлюк, С. І. Перлін, В. В. Семенов, А. І. Терешкевич, В. М. Шевчук, 
Р. М. Шехавцов та інші вчені.  

У попередніх працях нами було описано 3D-сканування за методом полі-
фотограметричної фотозйомки (з використанням серійних цифрових камер за-
гального призначення) [4], запропоновано алгоритм фіксації та дослідження 
об’ємних слідів взуття з використанням 3D-сканера загального призначення [5], 
а також розглянуто цифрову 3D-модель як засіб пізнання й відображення ознак 
кримінального правопорушення [6], що уможливило проведення пропонова-
ного дослідження. Причому, проблеми криміналістичного (сигналетичного) 
3D-сканування зовнішності людини не були досліджені на доктринальному рі-
вні чи запроваджені в практику, а тому залишаються актуальною темою науко-
вого пошуку.  

Формулювання цілей. Метою статті є розробка основ методу криміналіс-
тичного (сигналетичного) 3D-сканування зовнішності людини. 
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Виклад основного матеріалу. Як 3D-сканування є наступним кроком роз-
витку технологій фотовідеозйомки в цілому, так і криміналістичне (сигналети-
чне) 3D-сканування є логічним розвитком загальноприйнятих криміналістич-
них методів фотовідеозйомки людей. Найбільш розповсюдженими серед них є 
сигналетичний метод фотозйомки, котрий, на думку М. В. Салтевського, поля-
гає у зйомці осіб з метою пізнавання, ідентифікації та створення криміналістич-
них фотокартотек і певною мірою є вимірювальним [7, с. 95]. Фотозйомка лю-
дини дозволяє зафіксувати інформацію про колір та відносне розміщення ознак 
елементів її зовнішності з одного боку (в одній проєкції). Через це під час здійс-
нення сигналетичної (упізнавальної) фотозйомки прийнято робити декілька 
знімків: спереду (анфас), правий профіль та іноді лівий напівпрофіль [8, с. 84]. 

Водночас, 3D-сканування дозволяє зафіксувати не тільки кольорові, а й ро-
змірно-просторові ознаки сканованого об’єкта, дані про взаємне розміщення в 
просторі його елементів та складових з усіх боків (у всіх зовнішніх проєкціях). У 
даному контексті 3D-сканування поєднує ознаки наочно-образної (збереження 
кольору та форми) і предметної (збереження розмірів та відображення у всіх 
проєкціях) форм фіксування криміналістично значущої інформації, що дозво-
ляє охарактеризувати його як метод наочно-предметної фіксації. Усі наведені 
переваги 3D-сканування можуть бути використані й під час фіксування зовніш-
ності людини у кримінальному провадженні. 

Таким чином, криміналістичне (сигналетичне) 3D-сканування людини ва-
рто визначити як процес фіксування розмірно-просторових та кольорових ха-
рактеристик ознак зовнішності людини за допомогою спеціалізованого програ-
мно-апаратного комплексу задля отримання цифрової тривимірної моделі тіла 
людини чи окремих елементів її зовнішності. 

Залежно від застосованого обладнання, криміналістичне (сигналетичне) 
3D-сканування людини може здійснюватися з використанням серійних цифро-
вих фотокамер (за методом поліфотограметричної фотозйомки), з використан-
ням вузькоспеціалізованих приладів, призначених для 3D-сканування зовніш-
ності людини та за допомогою 3D-сканерів загального призначення. 

Під час здійснення поліфотограмметричного 3D-сканування людини пот-
рібно виконати серію фотознімків особи (або елементу її зовнішності) з викори-
станням серійної цифрової камери по колу чи спіралі з усіх боків. При цьому 
кожна точка на поверхні сканованого об’єкта має бути зафіксована як мінімум 
на двох знімках, а площа перекриття між сусідніми кадрами становити 60-80 %. 
Після цього отримані кадри обробляються у фотограмметричному програм-
ному забезпеченні з подальшим реконструюванням 3D-моделі. Основною пере-
вагою даного методу є дешевизна його застосування. Таке сканування не потре-
бує придбання коштовних 3D-сканерів, а обробка кадрів й реконструкція мо-
делі можуть бути виконані за допомогою безкоштовного програмного забезпе-
чення. З іншого боку, поліфотограмметричне 3D-сканування вимагає складного 
алгоритму дій, його швидкість є достатньо низькою, а деталізація отриманих мо-
делей залежить від якості знімків та потужності комп’ютерної техніки. Крім того, 
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для подальшого вимірювання моделі поряд зі сканованим об’єктом має бути по-
міщений масштабний еталон, що є достатньо складним під час сканування лю-
дини з використанням описаного методу. 

Найбільш зручним є використання 3D-сканерів, спеціально призначених 
для фіксування зовнішності людини. Наприклад, вузькоспеціалізований 3D-ска-
нер тіла людини Shapify Booth від компанії Artec 3D здатний в автоматичному 
режимі відсканувати людину за 12 секунд [9]. По суті Shapify Booth є системою 
безконтактних 3D-сканерів та освітлювальних приладів (випромінювачів), що 
обертаються навколо платформи, на якій стоїть сканована людина. У даному ви-
падку алгоритм 3D-сканування є максимально автоматизованим: сканована осо-
ба поміщується на спеціальну платформу, процес сканування запускається з пе-
рсонального комп’ютера, до якого підключено сканер. Отримані сирі дані обро-
бляються в програмному забезпеченні з подальшим формуванням 3D-моделі зо-
внішності людини. Утім, варто зазначити, що прилади, спеціально призначені 
для 3D-сканування тіла людини, є коштовними, мало розповсюдженими та вели-
когабаритними, що ускладнює їх використання у правоохоронній практиці. 

Найбільш реалістичним у сучасних умовах видається 3D-сканування зов-
нішності людини з використанням безконтактних 3D-сканерів загального при-
значення. Указані пристрої розраховані на сканування широкого спектру об’єм-
них предметів та працюють шляхом фіксування випромінення, котре відбива-
ється від сканованого об’єкта (найчастіше світла інфрачервоного чи видимого 
спектру). Вартість 3D-сканерів загального призначення починається від 1 000$, а 
самі пристрої відрізняються габаритами, швидкістю сканування, деталізацією 
сканів, розмірами «поля зору» тощо. 

Конкретний алгоритм дій з криміналістичного 3D-сканування зовнішності 
людини залежить від сканованого об’єкта. Так можна виокремити 3D-скану-
вання обличчя, погруддя чи всього тіла людини, а також сканування окремих 
власних елементів зовнішності (частин тіла) або супутніх елементів зовнішності. 
Окрім того, варто виокремити 3D-сканування живих осіб та трупів. Останні мо-
жуть скануватися за місцем їх виявлення разом з елементами навколишньої об-
становки та в лабораторних умовах після вилучення з місця події. 

Зокрема, 3D-сканування обличчя живої особи доцільно почати з однієї йо-
го сторони та рухати сканер по колу через підборіддя до іншої (мал. 1). При 
цьому скановану особу потрібно попросити не рухати головою, м’язами об-
личчя та не кліпати очима. Час, необхідний для сканування обличчя із застосу-
ванням 3D-сканера Artec Leo1, становить 10-15 секунд. Для сканування погруддя 
та всього тіла потрібно від обличчя продовжити рух сканера навколо сканованої 
особи спадаючою спіраллю через плечі, грудну клітину, спину, живіт і т.ін. 
(мал. 2). Під час сканування обличчя чи погруддя об’єкт може стояти або сидіти, 

                                                           
1 Лазерний 3D-сканер Artec Leo, що був використаний під час проведення дослідження, 

придбаний Луганським державним університетом внутрішніх справ ім. Е. О. Дідоренка за під-
тримки Європейського Союзу в межах реалізації грантової угоди № 2019/413-791 «Підтримка 
переміщеного Луганського державного університету внутрішніх справ імені Е. О. Дідоренка в 
Луганській області». 
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а під час сканування всього тіла має стояти у стійкій позі. Час, необхідний для 
сканування всього тіла особи із застосуванням 3D-сканера Artec Leo, становить 
близько 80 секунд. 

 

 

Мал. 1. 3D-cканування обличчя людини Мал. 2. 3D-cканування пог-

руддя та всього тіла людини 

Після закінчення 3D-сканування в пам’яті сканера або під’єднаного до 
нього комп’ютера зберігаються сирі дані (набір кадрів, зроблених сканером). 
Алгоритм обробки таких даних та отримання 3D-моделі на прикладі програм-
ного комплексу Artec Studio 17 [10] є наступним. Після експортування даних зі 
сканера в пам’ять комп’ютера потрібно здійснити реконструкцію зображень ви-
сокої роздільної здатності (HD-даних), що дозволить відобразити на екрані по-
передній вигляд майбутньої 3D-моделі. Наступним кроком є реєстрація HD-
даних, котра полягає в точному встановленні місця розташування сканера на 
момент отримання кожного кадра та правильному розміщенні кадрів відносно 
один одного. Після цього можна виконати ф’южн, тобто «зшивання» сирих да-
них у тривимірну модель. У результаті буде отримано незабарвлену (геометри-
чну) 3D-модель сканованого об’єкта, котру можна забарвити шляхом текстуру-
вання. Час, необхідний для обробки сирих даних та отримання кінцевої моделі, 
залежить від потужності використаної комп’ютерної техніки, розмірів сканова-
ного об’єкта та налаштувань реконструкції, ф’южну й текстурування. 

Отримані 3D-моделі (мал. 3, 4, 5) точно передають форму, розмір та колір 
відсканованих елементів зовнішності людини. Модель може бути оглянута на 
екрані комп’ютера з усіх боків, а також виміряна у будь-яких проєкціях. Так ме-
тод вимірювання пропорцій і розмірів частин тіла людини за 3D-моделями був 
досліджений хорватськими науковцями [11, с. 67293], котрі пропонують викори-
стовувати його в медицині, виробництві одягу та індустрії розваг. У межах про-
понованого дослідження за експериментальним сканом погруддя особи нами 
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було виміряно відстані між зіницями її очей, між зовнішнім кутом ока та кутом 
губ, довжину носа (мал.4), за сканом усього тіла – зріст людини (мал. 5). Виміри 
зросту людини за тривимірною моделлю повністю відповідають реальним. 

 

 

 

Мал. 3, 4. Відсканована 

3D-модель погруддя людини 

Мал. 5. Відсканована 3D-модель 

тіла людини в повний зріст 
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Очевидні переваги 3D-сканування перед фотовідеозйомкою дозволяють 
спрогнозувати успішне використання даної технології у правоохоронній прак-
тиці в найближчому майбутньому. Основними перспективними напрямками 
застосування криміналістичного (сигналетичного) 3D-сканування зовнішності 
людини під час збирання, дослідження та використання доказів є: 

- криміналістична реєстрація осіб за тривимірними моделями їхньої зов-
нішності; 

- поширення інформації про зовнішність людини задля її розшуку (за 
умови, що така особа раніше була відсканована); 

- фіксування результатів освідування (3D-сканування окремих власних 
елементів зовнішності (частин тіла) особи з метою збереження та вимірювання 
ознак тілесних ушкоджень, шрамів, татуювань, пірсингів, вроджених та набутих 
морфологічних особливостей тіла тощо);  

- наочно-предметне фіксування трупів за місцем їх виявлення та в лабора-
торних умовах; 

- проведення пред’явлення для впізнання за 3D-моделлю людини; 
- комп’ютерне моделювання обстановки місця події з поміщенням у таку 

обстановку відсканованих 3D-моделей учасників такої події; 
- комп’ютерне моделювання під час проведення слідчого експерименту 

[12] з використанням 3D-моделей учасників відтворюваної події; 
- судова експертна практика: під час проведення судових медичних і пор-

третних експертиз тощо. 
Висновки. Підсумовючи викладене, зазначимо, що криміналістичне (сиг-

налетичне) 3D-сканування людини є логічним розвитком загальноприйнятих 
криміналістичних методів фотовідеозйомки людей та дозволяє фіксувати еле-
менти зовнішності людини в їх об’ємі, зі збереженням пропорцій, розмірів і ко-
льорів. Даний метод закріплення зовнішності людини визначено як процес фі-
ксування розмірно-просторових та кольорових характеристик ознак зовнішно-
сті людини за допомогою спеціалізованого програмно-апаратного комплексу за-
для отримання цифрової тривимірної моделі тіла людини чи окремих елемен-
тів її зовнішності. 

Криміналістичне (сигналетичне) 3D-сканування людини може здійснюва-
тися з використанням серійних цифрових фотокамер (за методом поліфотогра-
метричної фотозйомки), з використанням вузькоспеціалізованих приладів, при-
значених для 3D-сканування зовнішності людини та за допомогою 3D-сканерів 
загального призначення. Кожен із наведених способів має власні переваги й не-
доліки, але найбільш реалістичним у сучасних умовах є 3D-сканування зовніш-
ності людини з використанням сканерів загального призначення. Отримані та-
ким чином 3D-моделі точно передають форму, розмір та колір відсканованих 
елементів зовнішності людини, можуть бути оглянуті на екрані комп’ютера з 
усіх боків та виміряні у будь-яких проєкціях. 3D-сканування зовнішності лю-
дини може бути застосоване задля криміналістичної реєстрації осіб, як засіб фі-
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ксування під час проведення освідування та огляду трупа, для проведення екс-
пертних досліджень, відскановані 3D-моделі людей можливо використовувати в 
межах пред’явлення для впізнання й слідчого експерименту тощо. 

Перспективні напрямки подальшого наукового пошуку в даній сфері вклю-
чають розробку алгоритмів дій щодо 3D-сканування окремих власних і супутніх 
елементів зовнішності людини, трупів за місцем їх виявлення та в лабораторних 
умовах, а також запровадження технологій 3D-сканування в інші сфери право-
охоронної практики. 
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FORENSIC (SIGNAL) 3D SCANNING OF A PERSON'S APPEARANCE 
 
The article is devoted to researching the capabilities of forensic (signal) 3D scanning 

of a person's appearance. 3D scanning is characterized as a promising method of visual-
object recording of forensically significant information. Forensic (signal) 3D scanning of a 



ISSN 2524-0323. Вісник ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка. 2022. Вип. 3 (99) 

262 

person is defined as the process of recording dimensional, spatial and color characteristics 
of a person's appearance with the help of a specialized hardware and software complex to 
obtain a digital three-dimensional model of a person's body or individual elements of their 
appearance. The main methods of signal 3D scanning are proposed and characterized: us-
ing the method of polyphotogrammetric photography, using 3D scanners of general pur-
pose and highly specialized complexes for scanning a person's appearance, the advantages 
and disadvantages of each method are given. It is emphasized that in modern conditions 
3D scanning of a person's appearance using non-contact 3D scanners of general purpose is 
the most realistic method. Depending on the specific object, forensic 3D scanning of the face, 
chest, entire human body, individual parts of the body (anatomical elements of the appear-
ance) and accompanying elements of the appearance, as well as scanning of living people 
and corpses, are distinguished. Algorithms for 3D scanning of a person's face, chest, and 
entire body are given. The procedure for processing scanned raw data and creating a 3D 
model of a human appearance element using the Artec Studio 17 software complex is de-
scribed. The results of experimental 3D scanning of the chest and the entire human body 
are demonstrated. Possible ways of using forensic (signal) 3D scanning of a person in the 
practice of uncovering and investigating criminal offenses are proposed. 

Keywords: proof, fixation, forensically significant information, human appearance, 
3D scanning of a person, 3D model. 
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ОКРЕМІ АСПЕКТИ ВЗАЄМОДІЇ СЛІДЧОГО З ЕКСПЕРТОМ ТА 
СПЕЦІАЛІСТОМ У КРИМІНАЛЬНОМУ ПРОВАДЖЕННІ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ 

Стаття присвячена виокремленню окремих аспектів взаємодії слідчого з експер-
том та спеціалістом у кримінальному провадженні в умовах воєнного стану. Актуаль-
ність означеної теми полягає в недосконалості чинного законодавства та наявності пе-
вних проблем при його застосуванні на практиці. Проаналізовано зміст поняття взає-
модії слідчого та експерта, спеціаліста у кримінальному провадженні. Запропоновано 
поняття взаємодії слідчого з експертами та спеціалістами у кримінальному прова-
дженні розуміти як урегульовану нормативно-правовими актами, погоджену діяль-
ність адміністративно незалежних один від одного суб’єктів, ініціатора – слідчого і за-
прошеного – експерта, спеціаліста для надання допомоги у вирішенні питань, які по-
требують спеціальних знань у певних галузях, застосування техніко-криміналістич-
них засобів з метою встановлення істини у кримінальному провадженні, забезпечення 
швидкого, повного та неупередженого розслідування кримінальних правопорушень. 
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